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Altalanos tudnivalék

Az aldbbi szabdlyokat minden K6zép Eurépa Kupa (CEC) versenyen alkalmazni kell, a K6zép
Eurdpa Kupa (CEC) versenyeken csak és Kkizardan ebben a Szabdlyzatban meglévo szabalyok
alkalmazhatok.

Minden 1j otlet, és ezek értelmezése februar 25-ig, illetve a versenyévad elsé versenye eldtt
legalabb 30 nappal keriiljon be a Szabalyzatba, szoveges és képi meghatarozéssal,
magyarazattal. Ha addig nem keriilt be, alkalmazdsa abban az évben mar TILOS!

A rendezd orszag sajat versenye eldtt csak és kizaréan minden versenyzé szamara atadott,
irasban leirt, képpel kiegészitett, technikai jellegli kiegészitést adhat (pl. forgalom terelés, rossz
ut, figyelemfelhivés).

A Szabdlyzattdl eltérd értelmezés TILOS!

Minden irdnyt jelzd informaci6 (Eszak, Dél, Kelet, Nyugat) az angol (N, S, E, W) elnevezések
alapjan keriiljon feltiintetésre, a rendezd orszdg nyelvén torténd elnevezések hasznalata nem
megengedett.

Minden etap dokumentéci6jdban kiilon meg kell adni:

151 Az etap szdmat (pl: 1N)

152 Az etap készitdjének nevét (pl: Sebestyén Gyorgy)

153 Az etap menetidejét (pl: t = 100 min)

154 Az etap hosszét (pl: 1 =10,5 km)

155 Az etapon érvényes koriiljarasi nyilat (WAA)

1.5.6 Az etap lapjainak szamat (pl: 1/3)

1.5.7 A kiilonleges utcék rajzos informaciéit (lasd: 16.13./2 példa)

A Kozép Eurépa Kupa (CEC) versenyek sordn csak olyan utvonalon kell végighaladni, amit a
kovetkezd informéciok adnak meg, azaz kizaréan ezen informdcidk varidlasa haszndlhat6:

1.6.1 MAP (térképi informacid)

1.6.2 CONDITION (feltétel)

1.6.3 CONSTANT (éllandé inform4cio)

164 INSERT (besziiras)

1.6.5 DETAIL (részlet)

1.6.6 SM (vaktérkép)

1.6.7 WAA (Walking Around Arrow) (koriiljarasi nyil)

Minden versenyz0 részére oklevél vagy emléklap nyomtatasa kotelessége a rendezdnek.

Utvonal (ROUTE)

ASE
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Az ttvonal egyszerti dbrdkkal megadja a soron kovetkezd teljesitendd
feladatot. Ime egy példa az titvonal egy részére: A I

Az itinerkockdban (téglalapban) levd informacié azt jelenti: ,,hajtsd
végre”, vagyis ,,érintsd a megadott helyet a megfelel6 médon™.

Az itinerkockédknak két tipusa van:

23

221 Térképi: ekkor a térképen kell megkeresni az ablakban megadott helyet. (Ldsd a
példa elsd itinerkockaja.) Jelolés: egyszerii téglalap.

222 Reilis: ekkor a térképet nem nézve, a valdsidgban kell megkeresni az ablakban
megadott helyet. (L4dsd a példa mdsodik itinerkockdja.) Jelolés: téglalap, az alsé
részben egy vizszintes vonallal.

Az itinerkockdk kozti jel (vagy egymds mellett levé ablakokndl a jel hidnya) azt jelenti, hogy
kozelitsd meg”.



A megkozelitésnek is két modja van: ASE
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231 Térképi: ekkor a megadott térképen kell kivédlasztani a megkozelitéshez hasznalt
utvonalat. (Lasd a példa masodik és harmadik itinerkockdja kozott.) Jelolés: a két
itinerkocka kozott egy vizszintes 6sszekstd vonal.

232 Reilis: ekkor a térképet nem nézve, a ,redlis haladds szabdlyai szerint” kell
megkdzeliteni a keresett helyet. (Lasd a példa els6 és masodik itinerkockdja kozott.)
Jelolés: a két itinerkocka szorosan egymads mellé helyezve.

3. Térkép (MAP)

31 A térkép a valésdg egy részének képi
dbrézolasa. Ime egy példa:
A térkép részei:
3.1.1 EGTAJ: a térképen mindig meg AR DO KANYAR-NYIL
van jelolve a négy féégtdj egyike. A . . _L/’) T
nyil mutat a nevezett irdnyba, a ra 1 B 1 = m/
irt betii pedig az égtdj angol / [/
nevének kezdébetiije (N = észak; S | | [/ M1:10000
= dél; W = nyugat; E = kelet). ‘,«‘" // - -
A példén északot jeloltiik, amely a |, o o HERETARA
térkép felso széle felé van.

312 MERETARANY: a térkép masik dlland6 eleme a méretardny. Ez 4ltaldban
MI:xxxxx formdban van feltiintetve, ami azt jelenti, hogy a térképen mért 1 mm a
valésdgban xxxxx mm-nek felel meg. Példankon ez 1:10000, teh4t 1 mm a térképen =
10 m a valdsdgban. A gyakorlatban ezt a jelet gyakran roviditik: M10 = M1:10000,
M20 = M1:20000, M25 = M1:25000, M50 = M1:50000, stb.

3.13 UTCA: a térképen a legtobb vonal utcit jelol. Egy utca a legtobbszor megfelel egy
valosdgos utcanak, de nem feltétleniil (1asd késébb), tovabba nem minden 1étezd
utcat kell jelolni a térképen. Ha az itiner térképen val6 haladést ir eld, akkor az utat
ugy kell megtervezni, hogy a térképen jelolt utcakon haladjunk.

A térképen utcdnak szdmitanak azok a ,,pockok” is, amelyeknek egyik vége nem
csatlakozik mds utcdkhoz.

p—y
N

HID

l?],,,_,, KRESZ-TABLA

3.14 PONT: a térkép egy névvel ellatott helyszine. Egy kis, fekete kor jeldli, €s mellé {rva
aneve: egy betll vagy egy szam.
»  Lehet egy szam (1-t61 99-ig) vagy nagybetii (A — Z) — csak akkor lehet
ezeken keresztiilhajtani, ha ez az itinerben szerepel.
> Lehet egy haromjegyii szam (100-t6l 999-ig) — ezeken a pontokon szabad
keresztiilhajtani, ha ez tiinik a legrovidebb utvonalnak.
A példakban két PONT szerepel, az ,,A” és a ,,4317-es.

3.15 UTCA-NYIL: Ha egy utca mellé egy nyil van rajzolva, akkor a térkép szerint az az
utca egyiranyu. (Ez nem feltétleniil jelenti azt, hogy a valésdgban is egyirdnyu!) Ez az
egyirdnyusdg csak a két keresztez6dés kozotti szakaszra vonatkozik. Ha a térkép
szerint autézunk, akkor az igy jelol utcan csak a nyil irdnyédban szabad végighaladni.
A példdban a 431-es ponttdl keletre fekvd utszakasznak csupdn egy kis darabja
egyirdnyud, azon csak nyugatrdl keletre szabad haladni, a tobbi szakaszan barmely
iranyban.

3.1.6 KANYAR-NYIL: a utca-nyiltdl eltéréen a kanyar-nyil nem ttszakaszra vonatkozik,
hanem keresztezOdésre, és ennek megfelelden nem utszakasz, hanem keresztez6dés
mellé van rajzolva a térképre. Jelentése: ha térképen a nyil szdra feldl érkeziink a
keresztezOdésbe, akkor azt csak a nyil dltal mutatott utcan hagyhatjuk el. Azonban ha
mas irdnybdl érkeziink abba a keresztezOdésbe, akkor a kanyar-nyil nem vonatkozik
rank, barmely irdnyban tovabbhaladhatunk. Ez lényegében hasonlit egy 'kotelezd
haladési irdny' tdblahoz.




A példéaban jelolt kanyar-nyil a kelet feldl érkezOkre érvényes, Onekik észak felé
kell fordulniuk.
A kanyar-nyil megtévesztd lehet: jellheti azt is, hogy kételezd egyenesen haladni
egy keresztezddésben, példaul délrdl észak felé. Ekkor a nyil szdra egyenes, nem
l4tszik egybdl, hogy egy kanyar-nyilrél van sz6.
Egy 0Osszetettebb (pl. deltds) keresztez6désben egy kanyaroddsi nyil akér tobb
eldgazdson is 'athizhat'.

3.1.7 HID, KRESZ-TABLA, VILLANYRENDOR: Kiilonféle tereptirgyakat is
jelolhetiink a térképen. Ahogyan az utcdk esetében, ezeknek sem kell feltétleniil a
valésdgban 1étez6 tereptargyakat jeldlniiik.

4. Utvonaltervezés a térképen

Ha két itinerkocka kozott (vagy az aut6 aktudlis helyétdl) térképen keresek ttvonalat egy adott pontba,
egy adott tipusu keresztezddésbe, vagy egy adott tereptargyig, akkor azt az aldbbi szabalyok szerint
kell tenni:

4.1 A tervezett utvonal nem fordulhat meg utcaban, tovabba keresztez6dést nem hagyhat el azon az
utcén, amelyen beérkezett;

42 A lehetséges utvonalak koziil mindig a legrovidebbet kell figyelembe venni. Egy utvonal
rovidebb, ha annak hossza legalabb 20%-kal kisebb, mint a masodik legrovidebb ttvonalé,
vagy alapvetd geometriai szabdlyok alapjan ki kell tudni valasztani a rovidebbet. (ldasd: 16.1./1
és 16.1./2. példa)

43 Az ttvonalnak figyelembe kell venni az utca- és kanyar-nyilakat
(ldsd: 16.1./3; 16.1./4; 16.1./5 és 16.1./6. példa)

44 A tervezett utvonal nem haladhat 4t egy- vagy kétszamjegyl, illetve betiivel jelolt pontokon
(ldsd: 16.1./7 és 16.1./8. példa)

4.5 Azutvonalnak figyelembe kell venni az éppen érvényes CONDITION-6ket.

4.6 Ha egy pontbdl ugyanabba a pontba kell menned, vagy egy pontbol egy masik pontba két
egyforma hosszisagi utvonalat talalsz, akkor az ttvonalat a megadott koriiljarasi
iranynak megfeleloen kell tervezni. (lasd: 16.2./1; 16.2./2; 16.2./3 és 16.2./4. példa)

4.7 Ha nem egy jelzett pontba, hanem adott tipusi keresztez6désbe, vagy egy adott tereptargyig
terveziink tutvonalat, akkor az ilyen keresztezodések vagy tereptargyak koziil a legkozelebbit
(vagyis a legrovidebb tton megkozelithet6t) kell figyelembe venni. (lasd: 16.1./9 és 16.1./10.
példa)

5. Térképi haladas szabalyai

Miutan megterveztiik az utvonalat a térképen, végig kell rajta menni. Ez nem mindig teljesithetd, mert
a KRESZ éltal adott, vagy egyéb utasitdsok mindig feliilbiraljak a térképen tervezett itvonalat.
Ez tobbféle képpen torténhet:

5.1 KRESZ tabla, zarévonal vagy egyéb jelzés akadalyozza, hogy a tervezett titvonalat teljesitsiik
(ldasd: 16.5./1-2 és 16.5/6-7. példa)

5.2 Onkontroll-tdbla redlis informéciét ad (pl: fordulj meg)
53 A val6sagban nem létezik a térképre rajzolt utca ”  (ldsd: 16.5./3-5. példa)

Ha ezek valamelyike eltéritett a tervezett ttvonaltdl, két eset allhat eld:

54 Olyan helyszinre keriiltiink, ami a térképen nincs jelolve — ekkor a redlis haladds szabalyai
szerint kell aut6zni addig, amig vissza nem keriilink a térkép egy utcdjidba vagy
keresztezOdésébe. Visszaérkezéskor az autd aktudlis helyzetébdl kiindulva kell megtervezni az
Uj dtvonalat. (ldsd: 16.5./6. péelda)
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Tovabbra is a térkép egy utcdjdban vagy keresztezddésében vagyunk — ekkor az auté aktuélis
helyzetébdl kiindulva kell megtervezni az Uj ttvonalat. Ilyenkor az aktudlisan l4thaté redlis
informaciét (tehat keresztezOdésben dllva az onnan lathat6 KRESZ-tdbldkat, stb.) fel kell
haszndlni az uj utvonal megtervezéséhez. Azonban mds, kordbban megszerzett reélis
informaciokat az dtvonaltervezéskor nem lehet figyelembe venni. (lasd: 16.5/1-5 és 16.5./7.
példa)

(1) Mint az a szovegbdl kideriilt, néha a rendezok megtévesztésiil rajzolnak olyan utcdt a térképre, ami

6.

a valosdgban nem létezik. A legnagyobb gondot persze mindig az jelenti, hogy az ilyen 'nem
létezd, de rajzolt' utcdkat felismerjiik. Lehetséges az is, hogy létezik egy utca azon a kornyéken,
de a sajdt mérésiink és a térképen mért tdvolsdg kiilonbozik.

Hogyan dontsiink, mi alapjdn mondhatjuk egy utcdra hogy 'nem létezik', és mikor tekintsiik
mérési hibdnak az esetet?

Megoldds: rajzoljuk fel a taldlt utcdt a térképiinkre a mért helyre. Ha az eredeti jeldlés és az
dltalunk rajzolt vonal kozti tdvolsdg kisebb, mint 5 mm, akkor az esetet mérési hibdnak kell
tekinteni. (Ez M10-es léptékii térképen 50 m, M25-6son 125 m stb. eltérésnek felel meg.) Ha
megfeleld pontbol indul az utca, de nem a rajzolt irdnyban, akkor 20°-ndl kisebb eltérést szintén
mérési hibdnak kell tekinteni.

Realis haladas szabalyai

Ha a térképet nem nézve, tehdt ,redlis haladassal” kozelitink meg egy adott helyet, akkor a
kovetkezok szerint kell haladnunk: (lasd: 16.6. példa)

6.1

6.2
6.3

64

Ha a tovdbbhaladés egyértelmii, mert a KRESZ csak egy irdnyt engedélyez, akkor arra (péld4ul
'kotelez6 haladési irdny' vagy 'behajtani tilos' tdbla).
Az tton addig haladnunk, amig a keresett keresztez6désbe nem érkeziink.

Ha fédtvonalon haladva eldgazashoz érkeziink (tabla jelzi a féitvonal haladdsi irdnyat), akkor a
foutat kovetve kell tovdbbhaladni

Mas esetben egyenesen kell tovdbbhaladni

Ha a fenti szabdlyok alapjan nem tudunk tovabbjutni, mert als6bbrendli utrél olyan eldgazdsba
érkeziink ahol egyenesen nem folytatddik az tt, akkor hibds tutvonalon jarunk.

A redlis haladds kozben soha nem kell egy utcaban visszafordulni, kivéve ha erre kiilon jel felszolit
(péld4ul dnkontroll-tabla).

7.

Itinerkockak értelmezése

7.1 Az itinerkockdk hatféle kombinédcidban dllhatnak:
Elnevezés: Jelolés: Ertelmezés:
A térképen az A PONT-b6l a B PONT-ba
1o megtervezziik az dtvonalat, majd végrehajtjuk -
Térképi 14 . PR . 4
- S 2T el A A B a térképi haladds szabdlyai szerint. Ha a két
itinerkockdbdl térképi o b . .,
. . itinerkocka kozti vonalra egy szdm vagy betli
itinerkockdba . -y .
A L ° van irva, akkor az annak a térképnek a jele,
térképien: . .
amelyen az utvonalat meg kell tervezni.
(lasd: 16.1. - 16.5 példa)
Miutdn a T-eldgazdsban jobbra fordultunk, a
Redlis itinerkockédbol redlis haladds szabdlyai szerint haladunk
redlis itinerkockédba . mindaddig, amig egy teljes keresztezddésbe nem
realisan: jutunk, és ott balra fordulunk. (lasd: 16.6-7.
példa)
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Redlis itinerkockabdl Miutdan a teljes keresztezOdésben balra
térképi itinerkockdba o B fordultunk, a térképen me.gtervezzﬁk‘ az
térképien: . utvonalat a B PONT-ba, majd végrehajtjuk.
) (lasd: 16.8. példa)

PO o Miutdn a T-eldgazdsban jobbra fordultunk, a
iiile};ilﬁ?fgﬁfgg?;g T B redlis haladds szabdlyai szerint haladunk
redlisan: . mindaddig, amig el nem érkeziink a térképi B
’ PONT-nak megfelel6 helyre. (lasd: 16.9. pelda)
Térképi Miutdn beérkeztiink a térképen A—Val jelol
itinerkockabol térképi B PONT-ba, onnan kezdve a redlis haladds
tinerkockdba szabdlyai szerint haladynk mindaddig, amig el
redlisan: * nem érkeziink a térképi B PONT-nak megfeleld

’ helyre. (ldasd: 16.10. példa)
Térképi Miutdn beérkeztiink a térképen A—Val jelolt
itinerkockabdl redlis PONT—bg, opnan kezdve ‘a reéhs haladas
tinerkockdba (—~' szz}bélyal szerint haladunk mlndaddlg, amig egy
redlisan: teljes keresztezOdésbe nem jutunk, é€s ott balra

fordulunk. (lasd: 16.11. példa)

7.2 Redlis itinerkockaban szerepelhet:

Elnevezés: Jelolés:

Ertelmezés:

Irdny megaddsa

[ 1]

Jelentése: a kovetkezd keresztezddésben ahol lehetdség van rd, a
jelzett irdnyban (balra, jobbra vagy egyenesen) kell tovdbbhaladni,
a_keresztezodés alakjatdl fiiggetleniil. Ha tobb utca is van a
megfeleld irdnyban, akkor az adott irdnyba esd els6 lehetdséget
kell valasztani.

—|=k == ¥ ||=|=|+

Teljesen
kirajzolt

Ha ilyen 4brét kell teljesiteni, akkor csak az dbrdval pontosan
egyezd keresztezddés felel meg. A keresztezOdésbe a térkép alséd
széle feldl érkeziink, kivéve ha egy ponttal meg van jeldlve a

kell haladni mellette).

keresztezOdes behajtdsi irdny.
Addig kell haladni, amig az adott tereptargyat meg nem taléljuk
Tereptargy ; ; (pl ha hid, akkor &t kell haladni rajta, ha KRESZ-tabla, akkor el
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7.3 Figyeljiink a kdvetkez6 szabdlyokra:

7.3.1 Ez az INSERT vagy redlis informacié (példdul) alkalmazandé altaldban minden
kozlekedési tabla tipusra (minden tdbla-kombindacidra vagy kiegészitd tdblakra

»  Bizonyos kombinaciok kizarhatéak egy CONSTANT hasznalataval (lasd:

16.13. példa)
> Lehetséges a tabla pontos alakjanak (kombinacigjanak) hasznalata (lasd:
16.13. példa)



>  Ezzel megsziintetjilk a tabldk oszloppal vagy oszlop nélkiil valé Www_p;aéh?E
jelolésének megkiilonboztetését.

—
732 A redlisan rajzolt tteldgazdsok megegyeznek az ttkeresztezddés formdjaval.

+ # 3 4 F R+ =+
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7.4 Térképi itinerkockdban szerepelhet:

|
T

Elnevezés: Jelolés: Ertelmezés:
A legkdzelebbi térképi keresztezddésben - ahol lehetséges - a jelolt
Irdny meead4sa iranyba (balra, jobbra vagy egyenesen) kell fordulni. Nem szamit
y meg keresztezO0désnek ebbdl a szempontbdl az, ahol a térképen
egyértelmi a kihajtds (példdul kanyar-nyillal megadva).
A legkozelebbi, ilyen alaki térképi keresztezOdésben - ahol
lehetséges - a jelolt irdnyba kell fordulni. A keresztez6dés mindig
Térképi \>\ észak felé van tdjolva. Meg lehet adva be- illetve kihajtasi irdny is,
keresztez8dés de ha nincs, akkor mi vélaszthatjuk ki hogy milyen iranybdl
kozelitjik meg illetve hagyjuk el (természetesen a térképi
utvonaltervezési szabalyok alapjdn).
A C Tele 42l Aon i ‘o . L4 .
Térképi PONT A jelolt t'e':rk,epl PONT-ot kell érinteni - hasonléképpen mint egy
f keresztezodést.
Térkéoi A jelolt térképi korforgalom azt adja meg, hogy a
érképi i .y P
korforgalom térképen tervezett haladdsndl, a térképi korforgalmat
hanyadik kijaraton kell elhagynom:
Térképi A térképen a legkozelebbi ilyen tereptdrgyat kell megkozeliteni, és
tereptargy mellette elhaladni.

74.1 A térképien rajzolt uteldgazdsoknal mindig az els6 lehetdséget kell keresni.

=~ = =




742 A térképi itinerkockak tdjoldsanak megaddsa:

Az itinerkocka nincs
északra tajolva:

©

Az itinerkocka északra van
tdjolva:

Az itinerkocka
északra van
tdjolva:

\

8. Allandé adat (CONSTANT)

8.1 A CONSTANT adatok altalanos, az egész utvonalra érvényes alapszabalyokat adnak meg. Ezek

ltaldban bizonyos KRESZ-tabldk megfeleld értelmezését irjak eld. (lasd: 16.13. példa)

9. Részlet (DETAIL)

9.1 A DETAIL a térkép egy kinagyitott részlete. Altaliban egy Osszetettebb keresztezédést és
kornyékét dbrazolja. A rajta szerepld jelolések az ssszes térképre érvényesek. A DETAIL és a
térkép legaldbb egy kozos PONT-ot tartalmaz, hogy meg lehessen taldlni az Osszeillesztési
pontot. Ha nincs masként jelolve, akkor a DETAIL M1:10000 1éptékii. (lasd: 16.12. példa)

9.2 A DETAIL-en szerepld teriilet minden utcdjat fel kell tiintetni, illetve minden keresztezddést

pontosan, az oda befuté utcék teljességével kell dbrazolni.

10. Feltétel (CONDITION)

10.1 A CONDITION egy olyan feltételt ir el6, amelyet térképi titvonal tervezésekor figyelembe kell

venni. (ldsd: 16.14. példa)
10.2 Tobb fajtija van:

102.1  Egy adott térképi PONT-ra vonatkozd: ha az adott térképi PONT-ot érintjiik, akkor
ott az el6irt moédon kell haladnunk. (lasd: 16.14./1-2. példa) .

1022 Térképi jelre vonatkezé: ha egy ilyen térképi jel mellett elhaladunk, akkor a

megadott utasitdsokat kell végrehajtani. (lasd: 16.14./4-6. példa).

10.2.3  Itiner-szakaszra vonatkozé. Az utvonalban megadott két itinerkocka kozott a

megadott médon kell haladni. (ldsd: 16.14/3. példa).

Példaul: CONDITION:

111

szabad megkozeliteni.

Itt a térképi 111-es pontot mindig csak dél feldl

10.3 Kihangsilyozzuk, hogy a CONDITION-t CSAK a térképi haladdsnal kell felhasznalni.

11. Beszaras (INSERT)

11.1 Az INSERT olyan utasitds, amit bizonyos esetekben - az aktualis célokat félretéve — besziirunk

az utvonalunkba.

11.2 Az INSERT mindig egyértelmiien megadja, hogy MIKOR, és hogy MIT szirunk be. A MIKOR
lehet egy adott pont érintése, egy adott KRESZ-tdbla melletti elhaladés, adott tdvolsdg elérése,
vagy egyéb dolog. A legtobb esetben a MIKOR-t az INSERT elsé itinerkockdja tartalmazza.
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11.3 Amikor végrehajtottunk egy INSERT-et, folytatjuk utunkat az eredeti utvonalunk szerint.
(lasd: 16.15. példa).
114 Fontos kiilonbség a CONDITION és az INSERT kozott, hogy mig a CONDITION utasitdsokat
figyelembe veszem ttvonal tervezésekor, az INSERT-eket nem: csak akkor veszem észre, hogy
be kell szirni, amikor megfeleld helyen jarok.
— Példaul: INSERT — Ebben az esetben mindig, ha az it mellett
v = v «— | réank vonatkozé 'elsObbségadds kotelezd' tabldval taldlkozunk, a
kovetkezd lehetséges helyen balra kell fordulni. (Legtobbszor ez
a tablaval jelzett keresztezddés, de nem mindig.)

11.5 Két vagy tobb INSERT végrehajtasa ugyanazon helyen (keresztezodésben) nem
megengedett. Minden INSERT egyenlé prioritast élvez. A kovetkezo INSERT-et az elsé
végrehajtasanak befejezése utan lehet végrehajtani.

12. Szakaszok (SECTION)

12.1 Gyakran el6fordul, hogy egy CONDITION vagy egy INSERT csak egy adott szakaszra
vonatkozik. A szakaszon haladva tehdt alkalmazni kell, a szakaszon kiviil pedig figyelmen kiviil
kell hagyni, mintha nem is létezne az adott utasitas.

INSERT 1
Példéul: Ezen a példdn az INSERT 1 utasitdst csak & 1
addig kell figyelembe venni, amig az A PONT-bdl —
a B PONT-ba haladunk. Miutan elértiik a B PONT- A = C
ot, az INSERT 1-et a tovabbiakban nem kell —_—
alkalmazni. . o i

13. Vaktérkép (SM)

13.1 Az SM egy grafikusan ad egy ttvonalat, amelyen a megadott irdnyban végig kell haladni. Az
SM fiiggetlen a térképektdl, tehat az SM végrehajtasakor a térképek szimbdlumait figyelmen
kiviil kell hagyni. S6t, gyakran az SM olyan utcdkon halad, amelyek nincsenek is a térképre
rajzolva.

13.2 Az SM-hez mindig meg van adva legaldbb harom alapadat: tajolds, méretardny és egy térképi
PONT, hogy be lehessen azonositani az SM helyszinét. Az SM megadhatja a be- és a kihajtas
iranyat is: egy nyillal, vagy (kihaladas esetén) reélis itinerkockaval.

13.3 Az SM mindig keresztezddésben kezdddik és végzodik — lehet pl. olyan keresztezddésben,
amelyben nem egyértelmii a kihaladds irdnya. Amennyiben a kihaladas irdnya nincs megadva,
redlisan el kell hagynom az udtkeresztezddést (példdul egyenesen tovdbbmenni).

134 Gyakran van sziikség arra, hogy megszakitsuk az SM végrehajtdsat (példdul egy INSERT
utasitds, vagy KRESZ szabdly miatt). Ekkor a megszakitds helyére kell visszatérni, és onnan
folytatni az SM-et.

A visszatérés szabdlyai a kovetkezok:

134.1 Az SM udtvonalan nem szabad haladni,

1342 A menetirannyal szemben sem szabad haladni,

13.4.3 Az SM tutvonalat keresztezni szabad,

1344 A visszatéréshez az utvonalat az alaptérkép (BASE MAP) alapjian kell megtervezni
(lasd: 16.16. példa) .

13.5 Az SM pontjai és objektumai az alaptérképre keriilnek. Minden pont és targy (pl. hid,
kozlekedési tabla, stb) ami az SM-en szerepel, miutan végighaladunk rajta, az
alaptérképre beszirasra keriil — kivéve a nyilak. A beszirt pontok és objektumok az etap
végig érvényesek (lasd: 16.16./6. példa) .

10
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14 ¢ Karﬁlj éréSi nyﬂ (WAA) (Walking Around Arrow) poRsE

14.1 Ha egy pontbdl ugyanabba a pontba kell menned, vagy egy pontbol egy
masik pontba, és két egyforma hossziisagu utvonalat talalsz, akkor — ha
mas koriilmény nem hatirozza ezt meg — az utvonalat a megadott
koriiljarasi iranynak megfeleléen kell tervezni, 6ramutaté jarasaval
megegyez6é vagy vele ellentétes iranyban (lasd: 16.2./1; 16.2./2; 16.2./4 és
16.2./5. példa) .

Példaul: itt az éramutatéval megegyezden.

15. Késések és hibapontok

Késési idokorlat:
» Egy etap — maximum késés — 45 perc
» Két etap — 6sszes maximum késés — 60 perc (de a maximum késés 45 perc/etap)
» Harom etaptdl — sszes maximum késés — 90 perc (de a maximum késés 45 perc/etap).

Késési hibapontok:
» 1 - 10 perc késés etapon — minden perc 5 pont

» 11 —45 perc késés etapon — minden perc 10 pont
» 46 perc késéstél — minden perc 500 pont, egy etapnal a 46. perctol, két etapnal a 61.
>

perctél, harom etapnal a 91. perctdl

Minden éjjeli és nappali szakasznal, az utolsoként indulé auté maximalis késési
idopontja utan 15 perccel az idéellenérzés besziintethetd, és minden auté, amely ez utan
érkezik, 7500+10000 biinteté pontot kap. A szervezo nem var tovabb a versenyzokre.

Etap hibapontok:

»  Onkontroll tsbblet = 60 pont / db
»  Onkontroll hiany = 100 pont / db
» Radar = 10 pont / 1km/h, a megengedett hatar felett

Ugyességi verseny hibapontok:
Az ligyességi versenyen toltott id6, pontokra konvertdlva: 1 médsodperc = 2 pont.
Tulfutds vagy boja dontés: 10 pont / db.
Tulfutds vagy bdja dontés a rajtban/célban (tipikusan Szlovékidban és Csehorszdgban, ahol az
aut6 koriil nagy méretli bojakat helyeznek el): 15 pont / db.
Kihagyott kapuk a szlalom soran (2 kapu): 10 pont / db.
Kihagyott kapuk a szlalom soran (tobb mint 2 kapu): 50 pont — hibas sorrendben
végrehajtott feladat.
Hibas érkezés a célvonalra (pl. Tengelyek adott vonalak kozé érkezésekor, kerék négyzetre
érkezésekor, stb): 15 pont.
Feladat pontatlan teljesitése (pl. Hibds érkezés, kihagyott kapu, stb.): 15 pont.
Mas feladat nem teljesitése (pl. sziik kapuk, bdjan tilfutds kapuban forduldskor, stb.): 15 pont
/ db.
Lehuzott ablak a navigdtor oldaldn: 50 pont.
Nyitott ajt6 a verseny sordn: 50 pont.
Feladat-teljesités rossz sorrendje: 50 pont.
Feladat kihagyésa a verseny sordn, vagy 3 vagy tobb kapu kihagyasa szlalom sordn: 50 pont.
A garazs egy specialis/dupla feladat:
o A gardzs végén kisméretli bdjakat kell érinteni. A kis bdjak érintésének
elmulasztisa/feldontése vagy a nagy bojdk érintése: 15 pont.
o Oldals6 bojék érintése (akdr az 0sszesé): 15 pont.
» Befejezetlen tigyességi verseny vagy technikai okok miatt elmulasztott indulds: az utolsé
helyezett pontszdma + 50 pont.

VVVVYVY VYV ¥V VYV VVYV
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16. Példak

A példaknal a zold vonal a helyes titvonalat jel6li, a piros vonal pedig a hibasat.

A térképeknél északot nem jeloltiik kiilon, mindig a térképek felso széle felé van.

1. példasor (Térképibdl térképibe térképien — alapok)
Ebben a példasorban a feladat végig azonos: két térképi PONT kozott A £
kell megtervezni az utvonalat. Az itiner tehét: i .
Példa Térkép Magyarazat
Ez egy nagyon egyszerli eset: az A pontbdl
kihaladva a geometriai szabalyok alapjan
16.1/1.a —«»il— kivdlaszthaté a legrovidebb ut: egy négyzet
példa N egyik oldala rovidebb, mint a mdasik harom
egyiitt, tehdt azt a négyzetet nem kell
megkeriilni.
A legrovidebb it megallapitasa: Az A és B
pontok kozott csak a ,hely 17 és ,,hely 2”
8 kozotti részeket kell figyelembe venni (az 1-
A g 9 B | es és 10-es kisziss szakaszok nélkiil).
16.1/1.b 1 ’ .
dlda N 5 0 »al” szakasz hossza: 2+3+4+5+6.
P T 7 T ,»a2”’ szakasz hossza: 7+8+9.
hely 1 hely 2 Ha a Kkiilonbség al és a2 kozott tobb mint
20%, akkor ez megmutatja a rovidebb utat
az A és B pontok kozott.
Itt mar tobb ut koziil lehet valasztani, lemérve
16.1.72. . . . e
p egyértelmii hogy a pirossal jelolt ut hosszabb,
példa e ; . 7
T mint a zolddel jelolt.
Ezen a példan az egyirdnyu utcdk haszndlatat
16.1./3. ldjuk: a térképen nem terveziink olyan utat,
példa e amely egyirdnyd utcdn szembe haladna a
1 T nyillal.
16.1./4 Ezen a példin a kanyar-nyil hasznalatat
:l d ’ lathatjuk. Itt nem is tudndnk mds utvonalat
pelda P —«»il— valasztani.
N
Itt lehetne mas utvonalat valasztani, de a
16.1./5. kanyar-nyil (ami esetliinkben ugye egyenesen
példa B torténd tovdbbhaladast ir eld) ellenére még ez a
' — legrévidebb utvonal.

12
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Példa Térkép Magyarazat
A kanyarnyilat természetesen csak akkor kell
16.1./6. figyelembe venni, ha a széara feldl érkezel,
példa maskiilonben a keresztezodésben barmerre
i fordulhatsz.
N
16.1./7. A betlivel jelolt PONT-ot - ha nincs itinerben
példa eldirva - a térképi utvonal nem érintheti.
) « —4}—|—
a
16.1./8. A fenti igaz az egy és két szamjeggyel jelolt
példa PONT-okra is.
a l
16.1./9. A harom szamjeggyel jelolt pontokat €rintheti a
példa térképen tervezett ttvonal.
431 —
A
Ha a hid két oldaldhoz hozzifut két térképi
utca, akkor az a két utcit egy Osszefiiggd
utcanak kell tekinteni. Tehat a példan lathaté
N médon az A PONT-bSl a B PONT-ba vezet
16.1./10. AT /’\ B legrovidebb it a térképen 4thalad a térképi hid
példa alatt.
A térképi
hid 'alatti'
utca
jelen-
tésérol: Ha az oldals6 utcak nem érik el a térképi hidat,
akkor az a szokdsos értelemben csupin két
* ) ( ¢ 5 onallé térképi utca.
A

13
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Példa Térkép Magyarazat
A térképi haladasnal elére tervezhetoen Kkell
abrazolni az utakat, késébbi (esetleges)
informaciot nem szabad tervezni!
] 111 Ll A L Helyes térképi utvonal:
K 2 / 111 /
16.1/11.

A |111
= T

s ——— %
'}A i
|
1
| |

111

2. példasor (Térképibol térképibe térképien — koriiljaras, be- és kihajtasi irany)

Most a koriiljarasi irany hasznalatat mutatjuk be.

16.2./1. példa
. Koriiljarasi | A térképen tehdt egy adott helyrdl ugyanoda ennek
Itiner . " . .
irdny megfelelden kell az dtvonalat tervezni.
A () 2 T
. A”T
16.2./2. példa
. Koriiljarasi | A térképen tehdt egy adott helyrdl ugyanoda ennek
Itiner . " . .
irdny megfelelden kell az dtvonalat tervezni.
A | B
L 1T
° AQT
16.2./3. példa
Kériilidrasi Megkeressiik a legrovidebb utat, amin eljuthatunk
Itiner iraifl A-bdl az A-ba, és kozben figyelembe vessziik a
Y koriiljardsi irdnyt is.
A O
. E—
N

14
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16.2./4/a. példa

Koriiljarasi | A legrovidebb tton eljutunk B-be, majd

Ttiner irdny onnan keressiik a legrovidebb utat A-ba.
A B A m
) . ) . —t T
A T‘
16.2/4/b. példa:
Itiner K(.)I:ul:]aras Figyelembe kell venni a térképi nyilakat is!
i irdny
HE { ] 0
A A O A A A A
-
L 0 O 2O R
A A A A
B B J B
A
_T |
A B O A A A
L] . B B B
v
A

.hu

A A
gy miikodik a behajtdsi irdny:
16.2./5. példa
Olyan utat keresiink, hogy a végén kelet feldl érkezziink
Itiner a B PONT-ba. Utdna a legrovidebb tton haladunk az A
PONT felé.
A B A
. ~ . ) T
[gy miikodik a kihajtdsi irdny:
16.2./6. példa
Olyan utat keresiink, hogy a végén a B PONT-ba jutunk
Itiner ugy, hogy el tudjuk majd hagyni észak felé. Miutdn
elhagytuk, a legrovidebb titon haladunk az A PONT felé.
A B A
. I . ) ——”—%
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16.2./7. példa

Itiner

Olyan utat keresiink, hogy a végén a B PONT-ba jutunk
északrol, majd elhagyjuk kelet felé. Utdna a legrovidebb
uton haladunk az A PONT felé.

A B

. '

Vagy kiilon a be- és a kihajtési irdny:

16.2./8. példa

Eldszor dél feldl bemegylink a B PONT-ba. Utana -
habar egybdl el tudniank hagyni észak felé, - térképen

Ttiner tesziink egy kort, mert az utasitas szerint a B PONT-ot
kétszer kell érinteni, és kozte haladni kell a térképen.
A B I B
L] * . —<—|—B

Hasonld, de be- és a kihajtési irdny nélkiil:

16.2./9. példa

Eldszor a legrovidebb dton bemegyiink a B PONT-ba.

Itiner Utdna megkeressiik a térképen a legrovidebb utat, amely
a B PONT-ba vezet.
A B B
. . . : ﬁ

Mas a feladat: érintsiik kétszer a B PONT-ot:

16.2./10. példa

Itiner

Az A PONT-bdl kiindulva megkeresem a legrovidebb
olyan utvonalat, amely kétszer érinti a B PONT-ot. Ez
lathatéan kiilonbozik az eldzd példatdl, hiszen itt mar
amikor B PONT-ot el6szor kozelitem, akkor is tekintettel
kell lennem a késébbi utamra.

2X

Al =
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Erintsiik a térképi B PONT-ot, és hagyjuk el egy 'térképi egyenesen' utasitds szerint.

16.2./11. példa

Itiner

A B PONT-ba nem érkezhetek dél feldl, hiszen akkor
nem tudom végrehajtani a 'térképi egyenesen' utasitist a
pontban. Ezért a legrovidebb 1t szerint kelet feldl
érkezem, és nyugat felé hagyom el a B PONT-ot.

m

o
ol

Erintsiik a térképi B PONT-ot, és hagyjuk el egy 'redlis egyenesen' utasitds szerint.

16.2./12. példa

Itiner

A redlis informdcidval nem szdmolok, amikor a térképen
utvonalat tervezek, ezért a legrovidebb tton haladok a B
PONT felé. Miutin odaértem, egy 'redlis egyenesen'
utasitast hajtok végre a B PONT-ban, tehat észak felé
hagyom el a keresztezddést - redlisan, tehat nem zavar a
térképre rajzolt nyil.

T
ol

3. példasor (Térképibol térképibe térképien — keresztezodések és kanyarodasok)

16.3./1. példa

Itiner Térkép Magyarazat
A | A legkozelebbi térképi teljes
| keresztet keresi (ami €szak-dél €s
. — kelet-nyugat irdnyban all).
L
N |
16.3./2. példa
Itiner Térkép Magyarazat
Ugy kozeliti meg a teljes
A | . Lo
) keresztezOdést a térképen, hogy
* = dél felé tudja elhagyni.
I . il
A

17
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16.3./3. példa
Itiner Térkép Magyarizat
A ? Ugy kozeliti meg a teljes
| keresztezOdést a térképen, hogy
* _“’_I_ észak feldl érkezzen bele.
| |
16.3./4. példa
Itiner Térkép Magyarazat
A Szintén a legkozelebbi, az
| abranak  megfelel0  eldgazast
o — 1 keresi meg a térképen.
N l
16.3./5. példa
Itiner Térkép Magyarazat
Megkeresi a legkozelebbi olyan
keresztez0dést a térképen,
A amelybdl kelet, nyugat és dél felé
. 1 indulnak ki utcak, és dél feldl
. 1T meg tudja kozeliteni. Miutdn
N | | odaért, elhagyja kelet felé.
16.3./6. példa
Itiner Térkép Magyarazat
A A legkozelebbi térképi
- elagazdsban, ahol lehetséges,
* — balra fordul.
N |
16.3./7. példa
Itiner Térkép Magyaréazat
Az els0 utca a térképen
A egyirdnyd, ezért a legkozelebbi
. ) eldgazds ahol balra fodulhat a
] teljes kereszt alatti.
N
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16.3./8. példa

Itiner Térkép Magyarazat
Az els6 eldgazdsndl egyenesen
nem lehetne tovabbhaladni, tehat
A ebbdl az irdnybdl érkezve ez nem
. minosiil térképi elagazasnak. A
'térképi bal' utasitist a teljes
N < keresztezédésben hajtjuk végre.
16.3./9. példa
Itiner Térkép Magyarizat
o Ha az utasitas csupdn egy 'térképi balra',
A / akkor nem kell nézni az eldgazds alakjat: a
. legkozelebbi olyan helyet kell vélasztani,
ahol balra lehet fordulni.
—e
A
16.3./10. példa
Itiner Térkép Magyarazat

d

A 'térképi balra' utasitdst nem szabad
Osszekeverni a 'térképi eldgazdsban
nyugat felé' utasitissal: ekkor a rajzolt
eldgazast kell keresni, és azt nyugat felé
elhagyni.

4. példasor (Térképibol térképibe térképien — térképi tereptargyak és egyéb jelek)

16.4./1/a. példa

Itiner

Térkép

Magyarazat

A térképi objektumok esetén
szintén a legkozelebbit kell
keresni, de pl. az itt 1athato térképi

=~ hidak nincsenek északnak tajolva.
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16.4./1/b. példa:

Itiner Térkép Magyarizat
Jlla A térképi objektumok esetén
A ] [ szintén a legkozelebbit kell
" B|__ keresni, de pl. az itt 1athato térképi

A i hidak északnak vannak tdjolva.
16.4./2. példa
Itiner Térkép Magyarazat

Y

- 4

Ha az utasitds szerint térképen
jelolt KRESZ-tabla mellett kell
elhaladni, akkor a tablanak a
haladdsi irdny szerint jobb kéz
felé kell esni, és a 'szara' felol
kell érkezni.

16.4./3. példa

Itiner

Térkép

Magyaréazat

i Az 90°

B

Az 'Az XX°' jelolés Azimutot
jelent, vagyis az északkal bezart
szoget adja meg. A példaban
tehat gy kell behajtani a térképi
B PONT-ba, hogy északhoz

] képest 90°-ot elfordulva, vagyis

s 4

kelet felé hagyjuk el.

16.4./4. példa:

Itiner

Térkép

Magyarazat

N

Az ilyen itinert egyenes itinernek
hivjuk, mivel az utvonal egy egyenes
mentén van megrajzolva. Ertelmezése:
csupdn a bal és jobb kéz feldl elhagyott
utcadkat jeloli, az utcdknak az
egyenessel bezart szoge, valamint az
elagazdsok kozti tavolsag semmilyen
informdcidval nem szolgal.
Elagazdsnak csak az szamit, ahol a
térképen legaldbb két irdnyba lehet
tovdbbhaladni.
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16.4./5. példa

Itiner

Térkép Magyardzat

A térképi haladést jelz6 vonal fo6lé
irt szam azt mutatja meg, hogy
melyik térképen kell az ttvonalat

keresni.

Tt 7

Amikor egy adott térképen
keresiink 1utvonalat, akkor az
8 Osszes tobbi térkép informécidit

Al

figyelmen kiviil kell hagyni.

5. példasor (Térképibol térképibe térképien — iitvonal djratervezése)

Ebben a példasorban a feladat végig azonos: két térképi PONT kozott kell megtervezni az

utvonalat. A B
Az itiner tehat:

1
A térkép is azonos az elso hat példahoz: _ilf
a ]
Példa Valésag Magyarazat
A 'behajtani tilos' tdbla miatt nem lehet balra
16.5./1. R P e
1d fordulni a kivant helyen. Az dj dtvonal: tovébb,
pelda _s majd kelet felé] be a B PONT-ba.
T?
a1
A 'kotelez6 haladdsi irdny balra' tdbla miatt
16.5.72. . . .
- balra kell fordulni. Az uj utvonal innen
RElCa i egyszerlien adodik
i |
N
16.5./3. Itt a valésdgban nem létezik az utca. A helyzet
példa 6 éppen olyan, mintha tilos lenne behajtani.
AT 1‘\

21

www.pgase.hu



‘ASE

www.pgase.hu

Példa Valésig

Magyardzat

16.5./4.
példa

A keresett helyszinen nem létezik az utca -
éppugy ahogy az el6z6 példikon. Igaz,
kordbban volt egy maésik, de az Smm szabaly
alapjdn az mar nem tekinthet6 mérési hibanak -
tehat egyszerien egy o©ndlld, térképen nem
jelolt utcdnak tekintjiik. (Nyomtatdsban nem
biztos, hogy a fenti dbra megfelel az Smm
szabdalynak!)

16.5./5.
példa

A szitudcié megegyezik az eldzdvel - eltekintve
attol, hogy a létezd utca a masik irdnyban van
eltolva, de a térképre mérve itt is eléri a
kiilonbség az Smm-t.

16.5./6.
példa o

AT{

Végiil egy kicsit Osszetettebb példa: itt kétszer
kell megszakitani a tervezett utat. A masodik
megszakitasnal leérek a térképrol, ezért realisan
haladok mindaddig amig vissza nem érek rd. A
visszaérkezéskor egy, a térképen egyirdnyu
utcdban taldlom magam. Itt tehdt az djonnan
tervezett ttvonal észak felé indul.

Egy példa 4j itinerrel és | A |
térképpel: . .
I
Példa Valésig Magyarézat

Amikor a 'behajtani tilos' tdbla miatt
> ujraértékeljiik az utat, akkor megkeressiik
16.5./7. a legrovidebb uton megkdzelithetd teljes
példa keresztez6dést - ami most kiilonbozni fog
' | ? attol, amit elso alkalommal

| kivélasztottunk.

Egy ellenpélda,
nem kell uj

amikor
utvonalat .: 4{ T EE— + Al( | % | %

tervezni:

Példa Valésig Magyarézat
Az A PONT utéani els6 eldgazdsndl csak
keletre  tudunk  tovabbhaladni, de

16.5./8. ! ‘ szerencsénkre ez nem mond ellent a

példa ‘ ‘@’ ‘ ‘ tervezett ttvonalnak, tehdt ezt az eldgazdst
tekintjik a madsodik itinerkockdban
megadottnak.
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6. példasor (Readlisbdl realisba realisan — alapok)
Itiner Val6sdg Magyarazat
16.6./1. példa

_—

-

T

A 'jobbra be' utan addig haladunk
az uton a redlis haladds szabdlyai
szerint, amig egy teljes
keresztezddésben  jobbra  nem
tudunk fordulni.

16.6./2. példa

_—

-

L/

A 'jobbra be' utdn addig haladunk
az uton a redlis haladas szabalyai
szerint, amig az &brdn 4brazolt
keresztezodést meg nem talaljuk.

16.6./3. példa
’ A 'jobbra be' utdn addig haladunk
, \/ ’ ‘ az uton a redlis haladas szabdlyai
}_> -— szerint, amig az elsd lehetséges
helyen balra nem tudunk fordulni.
16.6/4. példa &= = A pontos redlis keresztez6désnél
fordulok  balra, majd addig
megyek, mig madsodszor is
“4 ‘TE keresztezek egy villanyrenddros
> ez teljes ttkeresztez6dést.

16.6./5. példa
| | A jobbra befordulds utdn addig
, , | haladunk, amig el nem ériink egy
}_) v - ‘ | _<]’ els8bbségadds kotelezd' tabldig,
majd a tdbla utdn balra fordulunk.
16.6./6. példa Hangsulyozzuk ki, hogy a
| | | haromszog tédbla utdn az elsd
, , , lehetséges eldgazasndl (tehat ahol
}_) v <« ‘ | _@q’ legalabb két irdnyban lehetne

tovdbbhaladni) kell elfordulni
balra.
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Itiner Val6sdg Magyarazat
16.6./7. példa A Ha olyan eset fordul el6, hogy a
\ I | | tdblaval jelzett eldgazdsban kell
= - kanyarodni, akkor az 5. példan
}_) v l | —4’ ‘ lathaté itinert gyakran az aldbbi
modon szokds roviditeni:
16.6./8. példa
\ I \ T| Ha meghatarozott pontig
|... v i Ll _@ql ’ _4‘ haladunk (itt a tabliig), és még
egy CONSTANT (allandé adat)
feltételre is figyelnem kell, akkor
— CONSTANT: pontosan addig a tablaig Kkell

v

V= &

mennem, ami megfelel az
itinerabraban rajzoltnak.

16.6./9. példa

]

Ha csak forduldsi nyil van
feltiintetve, az els@ lehetséges
verziét kell valasztani az elsd
megfeleld keresztezddésnél (pl. ha
tobb utca is taldlhaté a jelolt
irdnyban, akkor azt kell valasztani,
ami az els6 az adott irdnyban.

7. példasor (Readlisbdl realisba realisan — egyebek)

Itiner

Valésig

Magyarazat

16.7./1. példa

}—) Az 27°

A 'jobbra be' utan addig haladunk
az uton a redlis haladés szabdélyai
szerint, amig egy eldgazasban a
megadott irdnyba tudunk
fordulni. A megadott szam az
északkal bezart szoget jelenti.

16.7./2. példa

Itt egy példa az egyenes itiner
redlis valtozatara. Ertelmezése
hasonlé a térképen végrehajtott
egyenes itineréhez, csupdn itt a
redlis haladds szabdlyai szerint
kell kozlekedni.
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Itiner

Valésdg

Magyardzat

16.7./3. példa

1]+ |

02 T o7 Il

Az itinerkockdk kozé irt szdmok
a keresztezddések  tavolsdagat
jelentik km-ben megadva. (A
példin mindkét négyzet 100m
oldali.) Az elrendezés ne
tévesszen meg senkit, ez hirom
darab redlis itinerkocka. A balrdl
elhagyott utca utdn redlisan (a
példin  egyenesen) haladunk
200m-en keresztiil, majd ott egy
teljes keresztezddésben (vagy
“kettdsnél”) elfordulunk balra.

16.7./4. példa

-t

0,0 0,2 0.

w

Ennél az elrendezésnél a szamok
nem a két itinerkocka kozotti
tdvolsdgot mutatjdk, hanem az
elso6tél  kezddédéen a  teljes
tavolsagot.

16.7./5/a. Példa

f‘
| a4
)
o

[
|
|
|
wamnd

Realis vonalas itineren
EJSZAKA meg kell Kkiilon-
boztetni  aszfalttal  burkolt
utakat és nem aszfalt utakat.

=T AT

VAGY

= AT

Realis vonalas itineren
NAPPAL  nem  sziikséges
megkiilonboz-tetni  aszfalttal
burkolt utakat és nem aszfalt
utakat.

8. példasor (Redlisbol térképibe térképien)

Itiner:
B
.
Térkép Valésig Magyardzat
. Redlis teljes keresztnél balra
16.8./1. példa fordulunk, és ezzel lekeriilink a

A |

térképrol. Ezutan redlisan
haladunk addig, amig vissza nem
érkeziink a térképre.

Visszaérkéezéskor megkeressiik a
legrovidebb térképi utat az A
PONT-ba.
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Térkép Valésdg

Magyarazat

16.8./2. példa

Itt a térkép valtozott: az az utca,
aminél visszaérkeztiink a térképre
(a kanyarok ellenére) egyiranyu.
Ezért az Utvonalkeresésnél csak a
nyilnak  megfeleld6  iranyban
haladhatok rajta.

16.8./3. példa

Megint a térkép valtozott az el6zd
példdhoz képest: az egyiranyusag
csak eldgazastdl eldgazdsig van
érvényben, tehat a dél felé nézo
"pocok" miatt nem egyirdnyd
utcdba érkeziink, kanyarodhatunk
észak felé.

9. példasor (Realisbdl térképibe realisan)

Térkép Itiner
16.9./1. példa
B
l — .
Valésdg Magyarézat

ig.

balrél

Redlisan haladunk a teljes keresztezddésig, és ott
balra fordulunk. Ezzel letériink a térképrdl, de nem
érdekel minket, hiszen realisan haladunk a B
PONT-ig. KésObb egy elagazdsba érkeziink, ahol
egy zsdkutca van, tehdt csak jobbra
- haladhatunk tovabb. Kozben visszaértiink egy
térképen jelolt utcdra, ami egyirdnyu, rdaddsul a
nyillal szembe haladunk - de mindez tovabbra sem
zavar minket, hiszen realisan haladunk a B PONT-
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10. példasor (Térképibdl térképibe realisan)
Térkép Itiner
16.10./1. példa
K
A c *~— b
B
Valosag Magyarizat
Mivel az A PONT-bdl realisan haladunk, nem
vesszilk figyelembe a térképi informdcidkat
_ (példaul a kanyar-nyilat és a C PONT-ot), amig be
A 0 nem ériink a B PONT-ba. Azonban nem éart a redlis
haladds kozben tudni, hogy, merre jarunk, kiilonben
¢ nem tudjuk hogy mikor ériink oda.

11. példasor (Térképibol realisba realisan)

Ezen a példasoron minden példdhoz ugyanaz a térkép tartozik:

Itiner Valésdg Magyardzat
16.11/1. példa Az A PONT-b6l a észak felé

haladunk haladunk ki. Innen kezdve

i

‘ a redlis haladas szabalyai szerint

megylink amig egy teljes keresztet
nem taldlunk.

16.11./2. példa

A+

Az A PONT-bdl a realis haladas
szabdlyai szerint haladunk ki, tehat
egyenesen. Innen kezdve nem
nézziik a térképi informécidkat,
megyiink amig egy teljes keresztet
nem talalunk.
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Itiner Valésdg Magyarézat
16.11./3. példa
— A fOutvonal tdbla miatt a redlis
A | | szabdlyok szerint észak felé hagyjuk
+ el az A PONT-ot.
. =0 |
16.11./4. példa Az A PONT-ban végrehajtunk egy
redlis egyenesen' utasitdst, ezzel
A elhagyjuk a keresztezddést kelet
. + | | felé. Ezutdn haladunk redlisan amig
= | egy teljes keresztezddésbe nem
— ériink.

12. példasor (Részlet - DETAIL)

Térkép Detail

16.12./1. példa
1 =

f% M1:10000

M1:20000 r

Egyiitt a kettd Magyarazat
Ezen a példan a térkép és a DETAIL méretaranya
p% és a tajoldsa is kiilonbozik. A DETAIL a térképi A
F M1:20000 PONT helyét pontositja. A DETAIL az egy utca- és
A (L

— egy kanyar-nyilat is feltehet a térképre.

13. példasor (Allandé adat - CONSTANT)

CONSTANT Itiner
16.13./1. példa
Val6sag Magyarizat
| | | A CONSTANT szerint a zsdkutca szamunkra
behajtani tilosat jelent, tehat az elsd eldgazdsndl
nem fordulunk balra.
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14. példasor (Feltétel - CONDITION)

Itiner CONDITION
16.14/1. példa
? 111
.
A B
. . |
Térkép Magyarazat
A 111 B

Ha a 111-es PONT-ban a térkép szerint jobbra kell
fordulni, akkor dél feldl kell oda érkezni, hogy a
legrovidebb titon a B PONT-ba jussunk.

Itiner CONDITION
16.14/2. példa
111
A B 1
. .
Térkép Magyarazat
A 111 B

|

A térképi 111-es PONT-ot csak délr6él szabad

megkozeliteni.
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Itiner CONDITION
16.14/3. példa
A 111 B
A B o« —
L] L]
L ] L]
Térkép Magyardzat
16.14/4. példa
A B | 11
I A CONDITION szerint amikor az A és B PONT
kozti dtvonalat tervezziik, akkor érinteni kell a 111-
es PONT-ot is.
Itiner CONDITION
16.14/5. példa
A B Z —
[ ] L J
Térkép Magyarézat
Az A PONT-bdl csak kelet felé indulhatunk, hiszen
) mas ut nincs B felé. Viszont mivel elhaladunk a
B térképre rajzolt 'falu vége' tdbla mellett, onnantdl a
A N térképen haladunk a legkozelebbi 'térképi jobbra'
lehetOségig. Miutdn a keresztezodésben délre
fordultunk, megkeressiik a legrovidebb utat a B
PONT-ba, ami most mér egyértelm.
Itiner CONDITION
16.14/6. példa
[ ] L J
Térkép Magyardzat
Az el6z6 térképen még egyirdnyu utca itt mar nem
egyirdnyd. Ha az A PONT-bdI keletre indulnénk,
* Y akkor figyelembe kellene venni a térképi 'falu vége'

tablat és utdna a 'térképi jobbra' utasitdst. Viszont
ha az A PONT-bdl északnak indulunk, akkor
rovidebb uton eljuthatunk a B PONT-ba.
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Itiner CONDITION
16.14/7. példa
L ] L]
Térkép Magyardzat
. Itt egy 'kanyarodési nyilat' raktunk még a térképre,
iy } igy az el6z0 példanal taldlt 'keriilout' hosszabba
A valik, mintha rogton keletre indulndnk az A PONT-
bol.
Itiner CONDITION
16.14/8. példa
P 111
A B *
e
. .
Térkép Magyardzat
111 B

’—> L A térképi 'kanyaroddsi nyil' miatt jobbra kell

kanyarodnunk, azaz a CONDITION nem
A kettozheti meg az utasitast.

T

Itiner CONDITION
16.14/9. példa
B
Ak
—>
L ] L]
Térkép Magyardzat
— B A CONDITION utasitisa miatt 1ugy kell
| Vi megvélasztanom a kanyaroddst, hogy szabad

akaratombol vélasszam a jobbra kanyarodast. Ha
dél feldl érkeznék, Ugy az ‘egyirdnyd utca’ nyil
miatt csak jobbra mehetnék, nincs valasztasi
@ lehetéségem.
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15. példasor (Besziras —- INSERT)
Itiner INSERT
16.15/1. példa p
A B V=1
[ ] L J
Valésig Magyarézat

A hédromszog tabla utdn rogton, még a haromszog
altal jelolt keresztezOdésben végrehajtjuk a redlis

—- . balra kanyarodast.
A — N
Itiner INSERT
16.15/2. példa —
A B % ? — 5\ ? —
L] L]
Valésig Magyarézat
A hédromszog tdbla utdn rogton nem tudunk balra
fordulni, viszont az insert érvényben van, ezért a
- kovetkezO lehetdségnél tessziik meg a redlis balra
A 4 B P
kanyarodast.
Itiner INSERT
16.15/3. példa
A B ] [ -
L ] L]
Valésdg Magyardzat

A hidndl kapjuk az insertet, €s utdna fordulunk
balra. Itt latszik a kiilonbség a CONDITION-t6l:
- ) Vv nem szdmolunk elére az INSERT utasitdssal annak
érvényessége eldtt az utvonal megtervezésekor.

Itiner INSERT SM
16.15/4. példa
e
&
. . 0,0 BOEEE
Valésag Magyarazat

SM kezdetétol szamitott 100 méternél kell az
ox - INSERT-et alkalmazni.
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SM 1 Itiner

16.16/1. példa

’, \ A smi—| B

Térkép Helyes tit

[B

Magyardzat

Az A PONT ¢érintése utdn a térkép szerint a legrovidebb tton el kell jutni az SM1 kezddpontjéaba.
Innen kezdve az SM szerint haladunk, figyelmen kiviil hagyva a térképet (és rajta az utca-nyilat).
Miutan az SM végére értiink, ismét a térkép szerint haladunk, a legrovidebb uton a B PONT-ba.

SM 2 Itiner
16.16/2. példa

S ! i smi_—| B

A L] L]

Térkép Helyes ut
A TB A TB
i
Magyarazat

«, s e .

amelynél az SM kezddpontjat kelet feldl tudjuk megkozeliteni. Kihajtasndl az SM végpontjat észak

felé kell elhagyni, majd utdna keressiik meg a legrovidebb utat a B PONT felé.

SM 3 Itiner
16.16/3. példa
IA ‘ & smi—| B
L] L ]
—_
Térkép Helyes tit
A “ B A T
)
Magyarizat

Epptigy, mint amikor egy térképi PONT-bSl ugyanabba kell eljutni, itt is kell tenni egy kort a térkép szerint,
hogy megkezdhessiik az SM-et. Nem kell a koriiljarasi irdnyt figyelni: hiszen ha az A-b6l A-ba az ellenkezd

irdnyban tennénk meg a kort, akkor nem tudndnk megkezdeni az SM-et.
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Itiner

16.16/4. példa

A smM1i—]| B

Térkép

Valésig

Helyes ut

Magyarazat

Els6 1épésként megkozelitjiik az SM-et. Csak északrol kozelithetjiik
meg, ez€rt nyilvanvald a legrovidebb tut. Amikor haladunk az SM-
en, taldlkozunk egy 'kotelezd haladési irdny jobbra' tdblaval, amely
ugymond 'kidob' az SM utvonalar6l. A visszatérésnél nem
haladhatunk azokon az utcdkon, amelyen az SM. Ezt a szabdlyt
figyelembe véve latszik, hogy csak a térkép keleti szélén levd
megforditét haszndlhatjuk. Koriiljardsi irdnnyal nem kell
foglalkozni, hiszen a térkép szerint csak egy utvonal l1étezik. Miutdn
visszatértiink a megszakitasi pontba, folytatjuk az SM-et. Az SM
végén (mint azt a nyil jelzi) dél felé fordulunk. Ekkor befejeztiik az
SM-et, tehdat amikor innen a B PONT-ba tervezziik a legrovidebb
utat, mar haladhatunk olyan utcén ahol az SM is haladt.

SM 5

Itiner

16.16/5. példa

A sM1i—] B

0.0 *

INSERT

+T

Helyes tit

Magyardzat

Az SM megkezdésétdl szamitott 200m utdn kell

beszirni a megfeleld itinerkockékat.
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SM 6

Itiner

16.16/6. példa

11

o
] — d

A

—4 A H SM

Bazis térkép az SM végrehajtasa elott

T

(1)

1S Y 2

\\\/

Magyarazat

Minden pont és targy (pl. hid, kozlekedési tabla, stb) ami az SM-en szerepel, miutan végighaladunk
rajta, az alaptérképre beszirasra Kkeriil — kivéve a nyilak. A beszirt pontok és objektumok az etap végig

érvényesek.
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